[Введите текст]


Конспект открытого интегрированного занятия " Семья"

Второй младшей группы

Цель: Формирование у детей представления о доме, семье, родителях. Воспитывать уважение и любовь к близким.

Задачи:
- дать понятие о семье;

- обогатить словарный запас, дать родственные понятия;

- ввести в активный словарь детей имена существительные (семья, родители, сын, дочь, брат, сестра, взрослый, ребенок), имена прилагательные (верхний, нижний);

- учить координировать речь с движением, развивать чувство ритма;

- развивать зрительное и слуховое внимание и память;

                                  Семья

Ход занятия:
Приветствие сопровождается движениями, дети сидят на ковре в кругу:

Здравствуй Небо! (Руки поднять вверх)

Здравствуй Солнце! (Руками описать большой круг)

Здравствуй Земля! (Плавно опустить руки на ковер).

Здравствуй наша большая семья! (Все ребята берутся за руки и поднимают их вверх)

 Попросить детей сесть на стульчики.

Лунтик. Здравствуйте, ребята. Вы узнали меня? 
Ответы детей
Лунтик увидел дом, удивился и спрашивает:
Лунтик. Что это? 
Ответы детей
Лунтик. Кто в нем живет?
Ответы детей
Лунтик. (грустно) Я не знаю, что такое семья и у меня нет дома.
Восп. Дети, нам надо Лунтику помочь, что мы можем сделать, чтобы он узнал что такое семья?
Ответы детей
Восп.  Лунтик, присаживайся на полянку, а мы тебе все расскажем.
Показать детям слайды,  и спросить, что они видят. Сообщить, что в этом доме живет семья – родители и их дети.

 Кто в этом окне?
^ Кто вас будит по утрам,

Кто любовью согревает,

Все на свете успевает,

Кто тебя всегда утешет,

И умоет, и причешет,

В мире нет её родней

Справедливей и добрей

Это кто, скажите прямо-

Ну, конечно, это…. мама.

Откройте одно из четырех окошек (в нем картинка с изображением женщины) и задайте вопрос: «Это взрослый или ребенок?» (Взрослый.)  (мама) 

Затем откройте в домике следующее окно (в нем картинка с изображением мужчины). Задаем аналогичные вопросы.

Может он в футбол играть,

Может книжку вам читать,

^ Может рыбу он ловить,

Кран на кухне починить

Может прокатить тебя

Вместо быстрого коня

Для тебя всегда герой,

Самый лучший, (папа) твой.

Игра «Какой?» .(Игра с мячом) 
Восп. -Лунтик, видишь какие у нас родители: красивые, добрые…
Лунтик. –Я тоже хочу чтобы у меня были родители: красивые, добрые…
  После этого открываем еще одно окошечко и спрашиваем «Это девочка или мальчик?» (Девочка) «Это сын или дочка?» (Дочка.) Открываем последнее окно – в нем изображение мальчика. Спросить малышей: «Это девочка или мальчик?» (Мальчик.) «Это сын или дочка?» (Сын.)

   Затем спросить: «Кто находится в верхних окошках?» Дети отвечают: «Мама и папа» Задать новый вопрос: «Кто их может назвать одним словом?» (Родители)

Аналогично уточнить: «Кто сидит у нижних окошек?» (Дети – сын и дочка). 

Психогимнастика
- Покажите, какое выражение лица у папы и мамы когда они радуются, когда у них хорошее настроение.
- А теперь покажите, если они сердятся?
- Молодцы!
Физминутка. 
Всей семьей мы шли домой. Дети имитируют ходьбу на месте. 
Папа был большой – большой, Тянут руки вверх. 
Мама чуть поменьше ростом, Наклоняются. 
А малыш малютка просто. Приседают. 
Очень маленький он был, 
С погремушками ходил. Изображают игру погремушками. 
Дзынь – дзынь – дзынь 
С погремушками ходил. 

Игра «Корзина добрых дел» 
Дети становятся в круг вокруг корзины. По очереди передают корзину, называя доброе дело: мою посуду, поливаю цветы, заправляю кровать… 

Восп. –Вот какие у нас, Лунтик, дети помощники, как они помогают родителям.
Лунтик.- Молодцы!
Попросить детей сесть на стульчики.
-У кого в семье живет бабушка, дедушка?
Как хорошо, когда у каждого человека есть дружная семья.
И у наших пальчиков, посмотрите, дружная семья! Давайте поиграем с семьей пальчиков.

Пальчиковая игра «Семья».


Восп. Дети, семьи бывают не только у людей, но и животных, птиц.
 Показать детям  на слайдах семью Петушка
Задать вопросы: как зовут папу, маму и детей.
 Итог. 
У нас у всех есть семья. У кого – то большая, у кого-то по меньше. Но в каждой семье вас любят и о вас заботятся. 

Ребенок рассказывает стихотворение. 
Я люблю свою семью.
Маму, папу я люблю, 
Люблю деда и бабусю 
И щенка и кошку Мусю! 

Лунтик.- Я узнал, что семьи бывают разные.
Восп.- Дети, давайте Лунтику сделаем подарок –домик, чтобы у него был свой дом.
Дети делают домик.
Лунтик- спасибо большое, какой красивый у меня теперь дом, а какая у меня будет семья?
Восп. –оставайся у нас и мы тебе будем большой семьёй.
Лунтик- спасибо большое, я конечно останусь, у меня будет большая, дружная семья.
